



Жить заботами
сельчан

ВЕСТИ

ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

Газета Белорусского республиканского союза потребительских обществ

8 июля 2022 года № 25 (1065)

Выходит один раз в неделю

ЮБИЛЕЙ

ДОБРОЙ ТРАДИЦИЕЙ ПРАЗДНОВАНИЯ ЮБИЛЕЕВ
И ПРАЗДНИЧНЫХ ДАТ РАЗЛИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И КОЛЛЕКТИВОВ
СТАЛИ ЭКСКУРСИИ ВО ДВОРЕЦ НЕЗАВИСИМОСТИ.

29 июня накануне профессионального праздника побывали в рабочей резиденции Президента и кооператоры. Гостям подробно рассказали об истории строительства дворца и особенностях его убранства, показали самые важные залы, где проводятся республиканские и международные совещания, принимаются судьбоносные решения. Особый акцент – все сделано исключительно белорусскими строителями, архитекторами, дизайнерами и художниками.



Фото Белта

**БЕЛКООПСОЮЗУ –
105 ЛЕТ!**

ISSN 1991-5349



9 771991 534003



СТР. 6

Барановичское райпо –
лучший экспортер года
в области



СТР. 7

У Лидского филиала –
Почетный знак за успехи
в заготовительной деятельности



СТР. 8

Звания «Человек года»
удостоены трое работников
Кличевского райпо

ГЛАВНАЯ ТЕМА

К солидному юбилею Белкоопсоюз подошел с достойными результатами. Совокупный объем деятельности системы по итогам 2021-го – 3,3 миллиарда рублей.

Вечна, как солнечная

НА ПРОСПЕКТЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ, 17, В МИНСКЕ ПРОШЛИ ТОРЖЕСТВА, ПОСВЯЩЕННЫЕ ДНЮ КООПЕРАЦИИ

Сегодня в системе идет активная модернизация торговой сети и комплексная автоматизация бизнес-процессов. 1500 торговых объектов подключены к единой информационной системе, еще 950 присоединятся в нынешнем году. Развиваются другие направления деятельности. Белкоопсоюз продолжает эффективно работать и воплощать в жизнь поставленные цели.

Поздравить кооператоров приехали заместитель Премьер-министра Леонид Заяц, помощник управляющего делами Президента Сергей Баклагин, заместители министров сельского хозяйства и продовольствия, антимонопольного регулирования и торговли, представители руководства концернов, банков, предприятий-партнеров и Белорусского профсоюза работников торговли, потребительской кооперации и предпринимательства.

Среди почетных гостей – бывшие руководители Белкоопсоюза и областной вертикали.

Из первых уст

– В этом году у нас двойное торжество – отмечаем День кооперации и 105-летие со дня образования Белкоопсоюза. А вообще белорусской кооперации уже более 150 лет, – такими словами открыл торжественное собрание председатель Правления Белкоопсоюза Олег Мацкевич. – Как сказал Президент 8 октября прошлого года, есть две великие системы – солнечная и потребкооперация.

Кооперация не имеет границ, мы выступаем полноправным членом Международного кооперативного альянса, который объединяет национальные и региональные организации из 100 стран и насчитывает в своих рядах более 800 миллионов человек. Мы в Лиге национальных союзов стран СНГ занимаем достойное место, на нас равняются.

Прошедшие десятилетия, несомненно, подкорректировали характер основных задач потребительской кооперации, но неизменным остался главный принцип – работать на благо сельчан. Это проходит красной нитью через всю нашу деятельность. Мы сохранили целостность системы, имидж, участвуем в решении социально-экономических задач.

Система объединяет 280 тысяч пайщиков, обеспечивает занятость, социальные гарантии и стабильный доход 40 тысячам граждан страны, у нас 6 тысяч учащихся и студентов.

Если говорить про торговлю, то в ведомственной сети 5300 стационарных и 556 автомагазинов, которые доезжают до каждой малой деревни (независимо от количества ее жителей), около тысячи объектов общественного питания. Кооператоры обслуживают 3,3 миллиона белорусов. В заготовительной отрасли созданы все условия для закупки излишков сельхозпродукции и сырья, особенно у сельчан. В нашей промышленности



Лидеры 2021 года



Александр СКРУНДЕВСКОМУ – Благодарность от Премьер-министра

300 предприятий выпускают 3000 наименований изделий. Экспорт за 2021 год – 51 миллион долларов.

Нам удалось сохранить звероводческую отрасль – 96 процентов общереспубликанского объема производства пушнины приходится на долю Белкоопсоюза.

Мы – одно из немногих ведомств, которое сохранило свой образовательный комплекс на базе Белорусского торгово-экономического университета потребительской кооперации с двумя филиалами и четырьмя колледжами.

Ответственный подход к выполнению стоящих перед кооператорами задач стал залогом формирования положительного имиджа системы во всех уголках страны. И как бы ни менялась ситуация вокруг, мы по-прежнему востребованы! Без организаций Белкоопсоюза не обходится ни один праздник, ярмарка, фестиваль, другие массовые мероприятия. Потребкооперация во многом определяет лицо белорусского потребительского рынка.

Для достижения высоких результатов имеем колоссальный кадровый потенциал – это люди, преданные своему делу. Сегодня мы рады видеть тех, кто выступил инициатором инноваций и прогрессивных преобразований системы в разные годы – это бывшие руководители аппарата Белкоопсоюза и областной вертикали. Ценим то, что вы созда-



Подарок от Валерия ИВАНОВА, управляющего делами Президента, вручает его помощник

ли, и бережно передаем молодому поколению.

Поздравляю всех с профессиональным праздником! Хочу поблагодарить за профессионализм, добросовестный труд, сохранение лучших традиций. Вместе мы создаем благоприятную среду для расцвета экономики нашей страны.

Благодарность Премьер-министра

Затем слово взял Леонид Заяц:

– Мне очень приятно поблагодарить кооператоров за титанический государственный труд на пользу страны и на благо наших людей. Потребкооперация прошла очень тяжелый путь становления, с честью доказала свое предназначение. Сегодня это мощнейшая система, роль которой в масштабах страны трудно переоценить. Вы каждый день и каждый час вместе с нашими людьми, с крестьянами. Соседние государства, Российская Федерация, в частности, по-доброму завидуют тому, что мы не разрушили, а сохранили и приумножили потребкооперацию.

В последнее время серьезно преуспели. Обновили материально-техническую базу, открыли

новые торговые объекты. Есть экономические показатели. Огромное спасибо от жителей Беларуси и особенно от сельского населения! Желаю крепкого здоровья, счастья и процветания. А также материализации задач, которые поставил Глава государства.

Леонид Константинович вручил благодарности Премьер-министра Александру Скрундевскому, первому заместителю председателя Правления Белкоопсоюза, и Олегу Войтенкову, директору Минского филиала Минского облпотребобщества.

Заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Алла Ломакина сделала акцент на уникальности системы потребкооперации, которая способствует росту благосостояния сельских жителей, создает новые рабочие места на селе и помогает развиваться личным подсобным хозяйствам.

– Наша деятельность идет рука об руку с потребительской кооперацией, а вместе нам по силам любые задачи во благо людей и укрепления мощи государства.

Почетную грамоту Министерства сельского хозяйства и продовольствия получил Иосиф Шустал, заместитель председа-

«Примите слова глубокого уважения за высокий профессионализм и ответственный подход к порученному делу – своевременному обеспечению сельских жителей бытовыми услугами и товарами первой необходимости. Отрадно, что в кооперативное движение вливается новое поколение, которое с чувством ответственности подходит к решению поставленных задач. Уверен, мудрые наставники смогут передать молодежи свой бесценный опыт с тем, чтобы потребкооперация, имеющая богатую историю, продолжила работу на потребительском рынке, внедряя новые подходы оказания качественных услуг и исполняя добрые традиции, заложенные многими поколениями. Искренне желаю всему коллективу процветания и уверенности в завтрашнем дне!»

Валерий ИВАНОВ,
управляющий делами
Президента

Оксана Геращенко, председатель Белорусского профсоюза работников торговли, потребительской кооперации и предпринимательства, а также ее заместитель Валерий Мариничев вручили нагрудный знак «За ўклад у развіццё галіновага прафсаюза» Олегу Мацкевичу.

А еще почетные грамоты профсоюза вручили Владимиру Комсе, председателю Белорусского профсоюза работников потребительской кооперации с 2010 по 2019 год, Ольге Ахримене, исполнителю художественно-оформительских работ сектора организационно-кооперативной, идеологической работы и международных связей управления делами Белкоопсоюза, а также Ольге Кунцовой, начальнику управления торговли Белкоопсоюза.

система



теля Правления Барановичского райпо.

Почетной грамотой Министерства антимонопольного регулирования и торговли награждены: Людмила Василевская, продавец 6-го разряда магазина «Продукты» агрогородка Видомля филиала «Каменецкий» торгового унитарного предприятия «Брестская межрайонная торговая база», Виктор Максимович, официант 4-го разряда кафе «Полесье» Ольшанского филиала Столинского райпо и Татьяна Сукач, кондитер 6-го разряда кондитерского цеха агрогородка Большие Мотыкалы Брестского райпо.

Благодарность министра объявлена Екатерине Коробовой, официанту 4-го разряда кафе «Проспект» Минского филиала Минского облпотребобщества, а также Алене Шемет, кондитеру 5-го разряда кондитерского цеха кафе «Проспект» Минского филиала Минского облпотребобщества.

Пример для подражания

Затем на сцену празднично украшенного актового зала снова вышел Олег Мацкевич, чтобы раскрыть интригу, кто же стал лучшим по итогам работы за 2021 год.

И вот, фанфары: сразу три диплома – за 1-е место по общей деятельности среди областных организаций, в торговле и промышленности, – отправятся вместе с Леонидом Янковичем в

Брестский облпотребсоюз. Два диплома увез с собой Михаил Невмержицкий, председатель Могилевского облпотребсоюза – за 3-е место среди областных организаций и 1-е – в развитии общественного питания. Диплом второй степени по общей деятельности передаст коллективу Александр Бубенчик, председатель Гродненского облпотребобщества. И 1-е место в заготовительной деятельности – у Минского облпотребсоюза-облпотребобщества.

Леонид Янкович, председатель Правления Брестского облпотребсоюза, поблагодарил за награды, высказал признательность руководителям районных организаций Брестчины и призвал не опускать планку. Область второй год подряд завоевывает 1-е место. А также передал от всех областей в подарок Белкоопсоюзу к 105-летию картину с символическим изображением одного из родных уголков страны.

Затем объявлены лидеры среди унитарных предприятий и районных организаций. В частности, Почетным знаком за прогресс в достижении лучших показателей в финансово-хозяйственной деятельности отмечен Ошмянский филиал Гродненского облпотребобщества.

За успехи в розничной торговле – УП «Могилевский облкнигоопторг», в организации общественного питания – Кировское

райпо, в заготовительной деятельности – Лидский филиал Гродненского облпотребобщества.

Вознаграждены также производственные достижения Светлогорского филиала Гомельского облпотребобщества, строительные – УП «Могилевская специализированная передвижная механизированная колонна», в транспортной отрасли – Столинского райпо, в организации работы рынков – ТУП «Брестский рынок».

Лучший экспортер года – Барановичское райпо. В организации кооперативной работы лидирует Лунинецкое райпо, а в подготовке кадров – Минский филиал БТЭУ ПК.

Звания «Человек года» удостоены:

- продавец 6-го разряда Брагинского филиала Надежда Кравченко,
- начальник торгового отдела Кличевского райпо Людмила Алексеенко,
- повар 5-го разряда кафе «Смаженка» Кировского райпо Наталья Баратуленко,
- кондитер 6-го разряда Лидского филиала Ирина Валюк,
- мастер участка производственного отдела Кличевского райпо Алесь Коваленко,
- заместитель председателя правления Ивацевичского райпо Людмила Гельмер,
- начальник сектора качества Лельчицкого филиала Наталья Павлечко,

- заготовитель продуктов и сырья 6-го разряда Октябрьского филиала Галина Пинчук,
 - водитель 4-го разряда отдела транспорта Светлогорского филиала Александр Шпадарук,
 - начальник планово-производственного сектора УП «Бобруйская ПМК» Юлия Дроздова,
 - главный экономист Барановичского райпо Татьяна Лицкевич,
 - главный бухгалтер Лидского филиала Елена Слобода,
 - заместитель главного бухгалтера по финансам Кличевского райпо Людмила Чайко,
 - ведущий юрист Пружанского райпо Сергей Сиплиный,
 - заместитель начальника контрольно-аналитического отдела Гомельского облпотребобщества Наталья Марченко,
 - начальник отдела кадров, кооперативной и идеологической работы Ивацевичского райпо Инна Басалай,
 - доцент кафедры экономики торговли БТЭУ ПК, кандидат экономических наук, доцент Валентина Кугаева,
 - Екатерина Скадурва, преподаватель Молодечненского торгово-экономического колледжа Белкоопсоюза.
- Еще около 200 работников потребкооперации получили нагрудные знаки, почетные грамоты и благодарности.

Ольга ПАРФЯНОВИЧ
Фото Юрия МОЗОЛЕВСКОГО

Фоторепортаж в следующем номере.

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ,
 ВЕТЕРАНЫ, СТУДЕНТЫ
 И УЧАЩИЕСЯ
 ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ
 КООПЕРАЦИИ!**

От имени Правления Белкоопсоюза и Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников торговли, потребительской кооперации и предпринимательства примите самые искренние поздравления с 105-летием Белкоопсоюза и Днем кооперации!

У многотысячного коллектива кооператоров есть все основания для гордости за нелегкий, но востребованный труд. Разделяя судьбу народа и пройдя тернистый путь развития, потребкооперация проявила себя как истинно народная система, которая имеет богатую историю и приумножает славные традиции.

Прошедшие десятилетия, несомненно, подкорректировали характер основных задач многоотраслевой деятельности. Неизменным остался наш главный принцип – работать на благо населения!

Сегодня Белкоопсоюз сохраняет целостность системы и укрепляет имидж надежного партнера государства в решении социально-экономических задач. Кооператоры делают все возможное не только для обеспечения жителей городов и деревень широким ассортиментом товаров и услуг, но и улучшения уровня жизни населения республики в целом.

Для достижения высоких результатов мы имеем колоссальный потенциал – это люди, преданные своему делу. Примите слова благодарности за ваше трудолюбие, профессионализм, ответственное отношение к работе.

От всей души желаем энергии для реализации самых смелых планов и идей, успехов и побед в покорении профессиональных высот, стабильности и уверенности в завтрашнем дне. Крепкого здоровья, оптимизма, счастья и благополучия вам и вашим родным!

**Председатель
 Правления
 Белкоопсоюза
 Олег МАЦКЕВИЧ**

**Заместитель председателя
 Белорусского
 профсоюза работников
 торговли,
 потребительской кооперации
 и предпринимательства
 Валерий МАРИНИЧЕВ**

ПОДРОБНОСТИ

28 июня лучших выпускников высших учебных заведений страны пригласили на бал с участием Президента. Белорусский торгово-экономический университет представляли логист Ольга Герасимчук и финансист Сергей Круковский.

Высокий старт

РЕКТОР БТЭУ ПК СВЕТЛАНА ЛЕБЕДЕВА И ЛУЧШИЕ ВЫПУСКНИКИ – НА РЕСПУБЛИКАНСКОМ БАЛУ

Оксана обучалась на факультете коммерции и финансов по специальности «логистика» за счет Брестского райпо Брестского облпотребсоюза. С первого года обучения участвовала в международных конференциях в стране и за рубежом, стала автором 24 научных работ в сборниках материалов конференций. Член БРСМ, была старостой группы, профсоюзной организации студентов, входила в состав совета университета. Стипендиатка председателя Правления Белкоопсоюза, включена в кадровый резерв организации.

Сергей Круковский, выпускник факультета коммер-

ции и финансов, займет свое первое рабочее место в Лидском филиале Гродненского областного потребительского общества, которое оплачивало его обучение. Парень занимался научно-исследовательской деятельностью. Проявляет интерес к иностранному языку, философии, компьютерным технологиям. Не раз получал благодарности.

– Хочу выразить благодарность родному университету за возможность реализовать свой потенциал как в науке, так и в творчестве, – эмоции переполняют Оксану Герасимчук. – Очень рада, что этот мой жизненный

этап прошел в Белорусском торгово-экономическом университете, бок о бок с замечательными людьми, которые делились знаниями и опытом. Полученная востребованная и актуальная специальность все больше завораживает. Благодарю родной университет и председателя Правления Белкоопсоюза за то, что теперь у меня на всю жизнь останутся еще и незабываемые воспоминания о Республиканском бале выпускников. Признательна, что смогу попробовать себя в преподавании и внести свою лепту в развитие университета.



ПО ПОВОДУ

Проверено временем

В МОГИЛЕВСКОМ ОБЛПОТРЕБСОЮЗЕ КОЛЛЕКТИВ ПОЗДРАВИЛИ С ДНЕМ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ И НАГРАДИЛИ ЛУЧШИХ

Празднично украшенная сцена, букеты цветов, улыбки на лицах. Традиционные встречи, приуроченные к профессиональному празднику, – повод поприветствовать друг друга, оценить сделанное, наметить планы на будущее. Поздравить могилевских кооператоров также пришли коллеги, представители власти, партнеры. К гостям и участникам торжественного собрания обратился председатель правления Могилевского облпотребсоюза Михаил Невмержицкий:

– За годы существования потребкооперации пережила самые разные периоды. Но всегда оставалась верна главной цели – служению людям и обеспечению всем самым необходимым. Свыше трети жителей региона обслуживают более 6 тысяч работников потребкооперации. Это коллектив профессионалов, где каждый знает свое дело и понимает, что от его труда зависит успешный завтрашний день.

Михаил Михайлович поблагодарил коллег за ответственность и целеустремленность, преданность выбранной профессии и желание внести личную лепту в процветание системы. Особые слова были сказаны в адрес ветеранов.

– Их самоотверженность, готовность пожертвовать личным во имя общей цели, трудолюбие – яркий пример для молодого поколения, – подчеркнул Михаил Невмержицкий. – Заданная ими планка заставляет нас сегодня работать так, чтобы соответствовать этому высокому уровню.

варно-материальных ценностей Лельчицкого филиала Екатерине Кудлач – знак за 30-летие трудовой деятельности в отрасли. Всего более 40 человек награждены почетными грамотами Правления Белкоопсоюза, Гомельского облпотребсоюза и Республиканской организации Белорусского профессионального союза работников торговли, потребительской кооперации и предпринимательства. Часть из них вручил начальник контрольно-



С праздником кооператоров области поздравили начальник управления технического развития, транспорта и капитального строительства Белкоопсоюза Валентина НАЗРУК и председатель правления Могилевского облпотребсоюза Михаил НЕВМЕРЖИЦКИЙ

2021 год для потребкооперации Могилевщины был довольно успешным, по многим из показателей облпотребсоюз вышел на лидирующие позиции. Некоторые бренды общественного питания (например, «Мстиславский гостинец», «Чаусский хлеб», «Кировская смаженка») известны на просторах страны. Эффективно развивается и заготовительная отрасль – по итогам прошлого года принесла 5,5 миллиона рублей чистой прибыли. Могилевские заготовители первыми в системе занялись разборкой сложной бытовой техники и в этом деле пока остаются единственными. Динамично развивается торговля. Это более тысячи магазинов, большинство из которых обслуживают сельчан.

аналитического управления Белкоопсоюза Денис Воронов. И, выполнив приятную миссию, отметил: – Гомельское облпотребобщество занимает достойное место в нашей системе. Притом что совсем недавно прошло через реорганизацию, пришлось кардинально менять многое и перестраивать фактически заново. В чем огромная заслуга ваших коллективов: начиная от простых продавцов и заканчивая руководителями. Уве-

рен, по итогам года вы, безусловно, войдете в тройку лучших. А следующие 105 лет для потребительской кооперации Гомельщины сложатся не менее успешно. Ветераны потребкооперации, а ныне участницы ансамбля «Ретро» Людмила Шепель и Валентина Королева исполнили несколько песен под аккордеон. Поздравляя коллег с юбилеем, Людмила Георгиевна привнесла заряд юмора и бодрости, которым можно только позавидовать: – В 1990-е на телевидении был популярен рекламный слоган «Не дай себе засохнуть!». Так вот, спасибо правлению облпотребсоюза, нашей ветеранской организации, которые точно не дают нам засохнуть. Сегодня мне снова восемнадцать, а остальное – стаж. Благодарна за возможность и честь быть в этом зале, снова общаться с родным коллективом. Искренне поздравляю, желаю процветания и всяческих благ! Потребкооперация была, есть и будет!

Светлана МАРКОВА
Фото Андрея СИВЕНКОВА



По труду и почет

СКАЗАНО

Валентина НАЗРУК, начальник управления технического развития, транспорта и капитального строительства Белкоопсоюза:

– Примечательно, что наш профессиональный праздник оказался рядом с другой важной государственной датой – Днем Независимости. Наша система тоже обеспечивает определенную независимость экономики, развиваясь сразу в нескольких направлениях и решая не только коммерческие, производственные, экологические и многие социальные задачи.

Была, есть и будет!

В ГОМЕЛЬСКОМ ОБЛПОТРЕБООБЩЕСТВЕ ОТМЕТИЛИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

Участие в торжественном собрании приняли члены правления, представители областного аппарата, руководители и работники торговли, общепита и других структурных подразделений. Приглашены представители местной власти, отраслевого профсоюза, руководители ведомственных учебных заведений, ветераны.

Председатель правления облпотребобщества Александр Кулак поблагодарил коллег за самоотверженный труд, верность избранному делу и готовность всегда прийти на помощь:

– Ваши профессиональные навыки, уверенность и самоотдача, ответственность и душевное тепло способствуют развитию качества и расширению спектра услуг населению.

Основной частью мероприятия стало чествование работников, добившихся наибольших успехов. Например, кондитеру Светлогорского филиала Ксении Щербин вручен нагрудный знак «50 лет трудовой деятельности в потребительской кооперации Беларуси». А инспектору по инвентаризации то-

варно-материальных ценностей Лельчицкого филиала Екатерине Кудлач – знак за 30-летие трудовой деятельности в отрасли.

Всего более 40 человек награждены почетными грамотами Правления Белкоопсоюза, Гомельского облпотребсоюза и Республиканской организации Белорусского профессионального союза работников торговли, потребительской кооперации и предпринимательства. Часть из них вручил начальник контрольно-



рен, по итогам года вы, безусловно, войдете в тройку лучших. А следующие 105 лет для потребительской кооперации Гомельщины сложатся не менее успешно.

Ветераны потребкооперации, а ныне участницы ансамбля «Ретро» Людмила Шепель и Валентина Королева исполнили несколько песен под аккордеон. Поздравляя коллег с юбилеем, Людмила Георгиевна привнесла заряд юмора и бодрости, которым можно только позавидовать:

– В 1990-е на телевидении был популярен рекламный слоган «Не дай себе засохнуть!». Так вот, спасибо правлению облпотребсоюза, нашей ветеранской организации, которые точно не дают нам засохнуть. Сегодня мне снова восемнадцать, а остальное – стаж. Благодарна за возможность и честь быть в этом зале, снова общаться с родным коллективом. Искренне поздравляю, желаю процветания и всяческих благ! Потребкооперация была, есть и будет!

Руслан ПРОЛЕСКОВСКИЙ
Фото автора

ПОДРОБНОСТИ

ФАКТ

Гомельский облпотребсоюз образован в 1938 году. С тех пор сменилось 15 руководителей, каждый из которых внес немалый вклад в развитие системы в регионе.

Лидер подтверждает класс

БРЕСТСКИЙ ОБЛПОТРЕБСОЮЗ ДВА ГОДА ПОДРЯД ЛУЧШИЙ В СИСТЕМЕ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ СТРАНЫ


СПРАЗДНИКОМ!

В Брестской области 1350 стационарных магазинов потребительской и 65 – на колесах. Их отличительная черта – высокое качество продукции и доступные цены.

Наградами Белкоопсоюза, Брестского облисполкома за многолетний результативный труд отмечены первый заместитель председателя правления Кобринского райпо Людмила Василюк, пекарь комбината кооперативной промышленности Ивацевичского райпо Ольга Шмелева, начальник лаборатории комбината кооперативной промышленности Березовского райпо Ольга Гурина, главный экономист Лунинецкого райпо Дмитрий Лесник и десятки других представителей потребительской области.

Председатель правления облпотребсоюза Леонид Янкович подвел итоги работы организации за последние два года и назвал лучших – это Барановичское, Лунинецкое, Ивацевичское, Столинское райпотребобщества, унитарное предприятие «Брестский рынок». Подчеркнув при этом, что все организации потребительской области – звенья одной цепи, взаимодополняющие друг друга и перенимающие передовой опыт. В большом дружном коллективе около 10 тысяч человек. И в десятке самых валообразующих райпо страны половина – из Брестчины.

Александр КУРЕЦ
 Фото Павла БОГУША

ра, представленные на праздничной сцене, кстати, они подготовили сами. Получилось зажигательно, творчески и талантливо.

Александр Скрундевский подчеркнул, что в последнее десятилетие Брестский облпотребсоюз стабильно входит в тройку лидеров:

– Имея высокие результаты, сложно было прирасти, но вы это сделали благодаря профессионализму и целеустремленности, за что огромное спасибо!

По мнению Александра Николаевича, дружный коллектив стремится поддерживать высокий уровень комплексного обслуживания населения, стоит на страже корпоративных интересов и работает над повышением конкурентоспособности продукции, обеспечивая практически треть объемов производства.

Дмитрий Городецкий подчеркнул, что сотрудники потребительской кооперации вносят весомый вклад в экономику региона, выполняя при этом важные социальные функции:

– В зоне их обслуживания около 630 тысяч человек. Порядка 380 тысяч – сельчане, которые обеспечены всем необходимым.



Профессионализм и креативность, давние традиции и новейшие технологии, внимание к потребителю... По мнению первого заместителя председателя правления Белкоопсоюза Александра Скрундевского, принявшего участие в торжественном собрании Брестского облпотребсоюза, шагая в ногу со временем, многотысячный коллектив добивается отличных результатов.

Во Дворец культуры профсоюзов в Бресте поздравить кооператоров с профессиональным праздником приехали заместитель председателя Брестского облисполкома Дмитрий Городецкий и начальник главного управления торговли и услуг Валерий Мацкевич. В адрес виновников торжества звучали теплые слова благодарности и признания. Лучшие сотрудники принимали заслуженные награды. Яркие музыкальные номе-

ПРАВЛЕНИЕ И КОЛЛЕКТИВ ГОМЕЛЬСКОГО ОБЛАСТНОГО ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО ОБЩЕСТВА

тепло и сердечно поздравляют уважаемых ветеранов, пайщиков и весь многотысячный коллектив кооператоров области и республики с профессиональным праздником

ДНЕМ КООПЕРАЦИИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ И ДНЕМ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ!

Этот праздник – прекрасная возможность выразить признательность и благодарность всем, кто посвятил свою жизнь потребительской кооперации, кто сохраняет непреходящие ценности и традиции, заложенные кропотливым трудом и жизненным опытом многих поколений кооператоров, кто объединен общей ответственностью за настоящее и будущее Отечества, заботой о том, чтобы сделать жизнь людей более комфортной.

Сегодня мы спокойно живем под мирным небом и по праву гордимся своим государством, процветание которого достигнуто ежедневным трудом его граждан. Только вместе мы сможем сделать все, чтобы независимая Беларусь и потребительская кооперация и впредь были нашим надежным домом, динамично развиваясь и приумножая достигнутые успехи.

Пусть праздничное настроение, оптимизм, активная жиз-

ненная позиция, вера в собственные силы и желание двигаться вперед будут в дальнейшем залогом достижения новых трудовых побед!

От всей души желаем коллективам всех организаций и предприятий процветания и профессиональных успехов в их благородном труде, каждому работнику – здоровья, счастья, семейного благополучия, успехов во всех делах и начинаниях!

МЕРКУРИЙ В ПОМОЩЬ

Вот что хорошо умеет делать коллектив унитарного предприятия «Припятский Альянс», так это торговать. Министерство антимонопольного регулирования и торговли в прошлом году наградило кооператоров почетным дипломом «Бронзовый Меркурий» за лучшую организацию торгового обслуживания населения. А еще предприятие во второй раз занесено на областную Доску почета.

Умеем торговать

ТУП «ПРИПЯТСКИЙ АЛЬЯНС» ВО ВТОРОЙ РАЗ ЗАНЕСЕНО НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

Торговля занимает 77 процентов в структуре выручки от реализации товаров, работ, услуг. Коалиция потребительских обществ обслуживает пять районов припятского края: Мозырский, Наровлянский, Калинковичский, Речицкий, Ельский (около 50 тысяч человек). Всех нужно накормить, доставить продукты, товары первой необходимости и не только. Этим занимаются 107 магазинов – 96 стационарных и 11 на колесах. В минувшем году розничный товарооборот составил 40 миллионов рублей.

Накануне профессионального праздника открылся обновленный супермаркет «Родный кут» в Мозыре. Качество торгового обслуживания значительно улучшилось за счет продуманного мерчандайзинга, широкого

ассортимента товаров, оригинального интерьера и грамотной организации освещения. Плюс выгодная система скидок и бонусов.

– В сфере интересов организации не только оптовая и розничная торговля, но и общественное питание, заготовки сельхоз- и вторсырья и продовольствия, оказание транспортных услуг и перевозка грузов, сдача в аренду недвижимости и внешнеэкономическая деятельность, – рассказывает директор Зинаида Мирутенко, стаж работы которой в потребительской кооперации более 40 лет. – В отделе общественного питания 14 предприятий, восемь – в сельской местности. Работают 11 приемно-заготовительных пунктов, магазин, фруктоовощехранилище вместимостью 265 тонн и склад вторсырья. За-

готовительный оборот за 2021 год – около 8,3 млн рублей.

В 2020-м приобрели хлебозавод и бойню, а также взяли в аренду цех по переработке мяса в Ельске. Планируют наращивать производственные мощности.

У работников есть огромное желание трудиться, внедрять все передовое и, что не менее важно, не стоять на месте, а постоянно совершенствоваться. Предприятие проявляет высокую степень адаптации к социально-экономическим условиям, ориентируясь на главные задачи – заботу о человеке и социальную ответственность в оказании услуг.

Профессиональному росту работников содействуют и конкурсы мастерства. В мае Мозырь принимал продавцов Мо-

КСТАТИ

Прибыль ТУП «Припятский Альянс» за 2021 год – 228 тысяч рублей, все отрасли рентабельны. Значительная доля средств направляется на развитие материально-технической базы.

В 2021 году 16 торговых точек попали в программу модернизации и переформатирования – только нового холодильного оборудования приобретено 43 единицы.

гилевщины на 33-м областном конкурсе «Лучший по профессии». «Припятскому Альянсу» удалось организовать мероприятие на высоком уровне. Торгово-унитарное предприятие на состязании в профессиональном мастерстве представляла Ольга Кайгородова и Елена Ольга, которая заняла почетное 3-е место.

Анна ПЕТРОВА
 Фото предоставлено автором



Директор Зинаида МИРУТЕНКО

АДРЕСА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ!

БАРАНОВИЧСКОЕ РАЙПО – ЛУЧШЕЕ В ОБЛАСТИ

По итогам работы за 2021 год Барановичское районное потребительское общество признано лучшим в области по внешнеэкономической, производственной и общей деятельности. Накануне профессионального праздника работников потребительской кооперации корреспондент «ВП» отправилась к лидерам Брестского региона, чтобы узнать их особую формулу успеха.

Запас прочности

Как это обычно бывает, за результатом стоит большой труд. Еще шесть лет назад финансовые показатели райпо стремительно приближались к последним местам рейтинга. Судьбоносным для организации стал 2017-й, когда у руля оказался Анатолий Лещинский, экономист по образованию:

– Все, чего мы достигли, – заслуга наших старательных и самоотверженных сотрудников. Ведь работа в потребкооперации сложная и многогранная. Тут и торговля, и общепит, и промышленность, и заготовки, и внешнеэкономическая деятельность. Везде нужно проявлять профессиональное мастерство, уметь завоевать доверие людей и находить способы для заработка.

В минувшем году барановичские кооператоры выполнили семь прогнозных показателей из восьми утвержденных и получили 677 тысяч рублей чистой прибыли – почти в два раза больше, чем в 2020-м. Основными источниками доходов стали заготовительная, промышленная отрасли и экспорт.

Мясо и мясопродукты занимают 96,6 процента в структуре промпроизводства. Экспорт – 2,4 миллиона рублей. Это первое место в системе облпотребсоюза.

Цены ниже, спрос выше

Один из основных видов деятельности – розничная торговля, где конкуренция достигла максимального накала. В города и поселки пришли крупные сетевые компании. Но и в райпо не дремлют: цены на некоторые товары в кооперативных магазинах ниже, чем у соперников.

Анатолий Лещинский предлагает убедиться в этом воочию. Отправляемся в «ПроЗапас», который находится при въезде в агрогородок Жемчужный. Открылся магазин в 2019-м, однако уже успел завоевать популярность: за покупками приходят как местные, так и приезжие. Опытные специалисты формируют ассортимент так, чтобы человек смог купить все необходимое – от пряника до шампуня. Дополнительный бонус – акция «3+», которая предусматривает скидки до 10 процентов при покупке от трех штук или трех килограммов определенной продукции.

На прилавках все, что душа пожелает: огромные фруктовые и овощные паллеты, горы конфет и печений, полные витрины молочных, мясных и рыбных про-



«Родны кут» в Мире даст фору городским магазинам по ассортименту и товарообороту



Жемчужины Жемчужного – магазин «ПроЗапас» и кафе «Еда&Кофе»

дуктов. Во всех отделах самообслуживание.

– За продуктами хожу только сюда. Можно купить все: молоко, хлеб и даже деликатесы. А какие у нас продавцы замечательные – приветливые, доброжелательные! – поделилась впечатлениями постоянная покупательница Тамара Петренко.

Большинство товаров – производства кооперативной промышленности. Рыба – из Ивацевичей и Иваново, колбасы поставляют Иваново, Ивацевичи и местный Коопзаготпром, хлеб и булки – Ивацевичи и Береза. Любят местные и кооперативные лимонады, особенно ивановские. А чебуреки, беляши и булочки ежедневно привозят из городского кафе Bar City.

– Магазин действительно уникальный и по ассортименту, и по ценам. Стоимость некоторых товаров здесь гораздо ниже, чем в других торговых точках. А еще покупателей привлекают сниженные цены на наши брендовые изделия, – отмечает Галина Гоган, заместитель председателя правления Барановичского райпо.

Стильно и сытно

Еще одна жемчужина Жемчужного – кафе «Еда&Кофе». Полтора года назад в бывшем кафетерии провели косметический ремонт зала и кухни, закупили новое оборудование – и заведение обрело новую жизнь. Интерьер в аутентичном стиле старинного замка: графитовая кирпичная кладка и массивные деревянные светильники. В меню – от закусок и бургеров до полноценного обеда. Пицца стандартного размера от 9,5 до 11,5 рубля.

– В кафе приходят приятно провести вечер или просто вкусно поужинать. А можно отметить день рождения, устроить мастер-класс или что-то другое. Больше всего посетителей в выходные: выручка от 1000 рублей и выше.



Анатолий ЛЕЩИНСКИЙ, председатель правления Барановичского райпо

водства. Есть даже готовая соленая килька и салака от Ивановского райпо – разморозил, и готовое блюдо на столе.

Возле кассы целая витрина охлажденных полуфабрикатов: голубцы, колбаски, мясная разделка... А летом, когда к бабушкам и дедушкам приезжают внуки, в магазине предусмотрительно расширяется ассортимент кондитерских изделий и мороженого.

Удивляют деликатесами

И если на селе популярны магазины с широким ассортиментом, то в городе уверенно лидирует узконаправленная «Мясная лавка». Торговая точка давно обеспечивает стабильный товарооборот.

Несколько лет назад в торговом и подсобном помещениях сделали ремонт, закупили современное оборудование – магазин стал еще краше. Несмотря на близость сетевых и специализированных мясных торговых точек, у кооператоров нет причин переживать: по качеству, выбору и цене равных нет. Как доказательство – огромная очередь посетителей в разгар рабочего дня. Ирина Бречко, продавец 5-го разряда, знакомит с ассортиментом:

– Предлагаем мясо птицы, кролика, индейки, гусей, перепелов, традиционные баранину, говядину, свинину, все их части и субпродукты. Множество колбас, котлет, биточков. Все собственного производства. Уток, гусей, индюков, кроликов и баранину закупаем в фермерских хозяйствах, а свинина и говядина – продукты нашего скотобойного цеха.

Здесь, кстати, тоже позаботились о вечно спешащих горожанах, которым некогда выдумывать себе ужин: продукция собственного производства «Мясной лавки» после 19:00 дешевет на 15 процентов.

Если экономика ориентирована на человека, то она точно генерирует успех. Этого принципа придерживаются барановичские кооператоры уже более 80 лет.

Диана ВОЛЬСКАЯ
Фото автора

В 2021 году Барановичское райпо заготовило 1151 тонну макулатуры, 119 тонн вторичного полимерного сырья и 539 тонн стеклобоя. На переработку поставлено 158 тонн овощей, 593 тонны плодов и ягод.



Наталья ГЕРМАН, продавец 5-го разряда магазина «Родны кут»

Годовой заготовительный оборот – 16,4 миллиона рублей, из них на 10,7 миллиона закуплено сельхозпродукции и сырья у населения. Это первое место в Белкоопсоюзе.

Работа заготовительной тесно связана с производством промышленной продукции – самой высокопроизводительной отраслью в райпо. Объем производства за 2021 год – 7,5 миллиона рублей. Темп роста – 117,6 процента при прогнозе 101 процент. Это второе место в области и девятое – в стране.

В 2022 году планируется открытие современного магазина шаговой доступности в новом микрорайоне агрогородка Жемчужный.



Наталья ШАБАН, повар 4-го разряда кафе Bar City

Уважаемые работники и ветераны потребительской кооперации Брестской области!

Правление Брестского облпотребсоюза сердечно поздравляет вас с профессиональным праздником –

Днем кооперации!

Забота о людях – основная задача в работе потребительской кооперации. Благодаря вашему трудолюбию, преданности избранному делу решается одна из наиболее важных социальных задач – удовлетворение потребностей населения в товарах и услугах, необходимых для нормальных условий жизни.

Желаем вам успехов в профессиональной деятельности, интересных идей, перспектив и возможностей. Пусть работа приносит вам радость и удовлетворение, а наградой за труд будут новые достижения и финансовое благополучие.

Крепкого вам здоровья, счастья, благополучия, оптимизма, стабильности, дальнейшего укрепления и сохранения лучших традиций потребительской кооперации!

ДЕЛО

В надежных женских руках

ЛИДСКИЙ ФИЛИАЛ УКРАШАЕТ ПОТРЕБКООПЕРАЦИЮ ГРОДНЕНЩИНЫ



Кристина ВОДЕЙКО – продолжательница семейной династии. 40 лет отработала продавцом в Лидском филиале ее мама – Гелена Эдуардовна. Кристина Петровна свою деятельность в потребительской кооперации также начинала с азов: прошла все этапы роста по служебной лестнице в торговле. Возглавляет коллектив восемь лет. И все это время филиал удерживает лидирующие позиции на Гродненщине.

Руководителя ценят в коллективе за целеустремленность, умение доводить дело до конца, отзывчивость и способность найти нужные слова поддержки и относиться к человеку, как к главной ценности.

В профессиональный праздник уместно сказать о тех, кто сегодня представляет потребительскую кооперацию. Это, например, директор Лидского филиала Кристина Водейко. Ее отношение к работе и талант руководителя измеряются таким фактом: коллектив численностью 420 человек сегодня в числе лучших в Гродненском облпотребобществе.

Работа спорится

За пять месяцев года выполнены семь из восьми основных показателей деятельности. И по восьмому – розничному товарообороту – есть положительная динамика. Среднемесячная выручка филиала 5,5 миллиона рублей. Организация стабильно рентабельна. И даже в январе, когда максимально увеличиваются расходы на отопление и уменьшается товарооборот, не допускает убытков.

А ведь Лида – это не скромный районный центр, а крупный промышленный город более чем с 100 тысячами населения, изобиловавший широчайшим ассортиментом торговых сетей. Филиалу приходится крутиться в условиях жесткой конкуренции. Высокие и стабильные финансовые показатели – результат профессионализма всего коллектива.

И структура организации – подтверждение того, насколько уникальна система потребительской кооперации в многообразии отраслей. Есть цеха мясо-рыбный, кулинарный, кондитерский и металлоизделий, а также участок по убою скота. Заготовка и переработка мяса – важная статья доходов. С начала года экспорти-

ровано продукции на 100 тысяч долларов.

А еще три ведомственных рынка, 64 магазина, в том числе 17 – в Ивьевском районе, семь автолавок. Лидский филиал одним из первых автоматизировал торговые процессы, а нынче реализует пилотный проект цифровизации в общественном питании. Филиал также активно участвует в реализации соглашения между Министерством антимонопольного регулирования и торговли и торговыми сетями по предоставлению 10-процентной скидки на социально значимые товары определенным группам покупателей.

По двадцати видам ведется заготовительная деятельность. И тут успехи лидских кооператоров подтверждены Почетным знаком Белкоопсоюза. К профессиональному празднику ряд работников получили награды Белкоопсоюза, Гродненского облпотребобщества, Лидского райисполкома и Совета депутатов, профсоюза.

Каждому – по труду

Человеком года признаны главный бухгалтер Елена Слобода и мастер-кондитер Ирина Валуик. Достоин отмечен труд строительной бригады, которая воплощала фирменный стиль на объектах по утвержденному Белкоопсоюзом брендбуку. Благодарственным письмом Белкоопсоюза награжден бригадир Александр Кононович. Продавец 6-го ряда магазина «Родны кут» агрогородка Дитва Людмила Шевчик отмечена знаком «30 гадоў працоўнай дзейнасці ў спажывецкай кааперацыі».

Частичка каждой из многочисленных наград, что вручены



Продавец Тамара НЕХВЕДОВИЧ



Мастер-кондитер Ирина ВАЛУИК



Продавец Людмила ШЕВЧИК

работникам Лидского филиала ко Дню кооперации, принадлежит директору, которая сумела сплотить коллектив и заинтересовать достойно занять свою нишу на рынке услуг.

Светлана ЖИБУЛЬ
 Фото предоставлено автором



Водитель Вячеслав ЖИДОК

УВАЖАЕМЫЕ ПАЙЩИКИ, ВЕТЕРАНЫ И РАБОТНИКИ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ ОБЛАСТИ!

Правление Гродненского облпотребобщества и областная организация Белорусского профессионального союза работников торговли, потребительской кооперации и предпринимательства поздравляет вас с профессиональным праздником –

Днем кооперации Республики Беларусь и Международным днем кооперации!

Уважаемые кооператоры, примите искренние слова благодарности за вклад, внесенный в общее дело, за ваш нелегкий повседневный труд, благодаря которому создается сегодняшний день. Все, что вы делаете, – для людей. Благодаря вашей ежедневной кропотливой работе жители самых отдаленных

и малочисленных населенных пунктов охвачены заботой и вниманием. От всей души желаем, чтобы и в дальнейшем ваш труд был востребован, приносил удовлетворение и материальное благополучие. Особые слова благодарности нашим ветеранам, которые многие годы трудились в систе-

ме и внесли личный вклад в ее развитие.

Желаем всем работникам, ветеранам и пайщикам здоровья, достатка и счастья, новых идей и безграничных возможностей, оптимизма и неиссякаемой энергии, творческих успехов во всех делах и светлого праздничного настроения!



Начальник планово-экономического отдела Евгения ДЕНИСИК



Главный бухгалтер Елена СЛОБОДА

Уважаемые работники потребительской кооперации Щучинского района, ветераны, пайщики!

Администрация и профсоюзный комитет Щучинского филиала Гродненского облпотребобщества сердечно поздравляют вас с профессиональным праздником –

МЕЖДУНАРОДНЫМ ДНЕМ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ И ДНЕМ КООПЕРАЦИИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ.

Примите искренние слова благодарности за ваш повседневный неустанный труд. Желаем здоровья вам, вашим родным и близким, счастья, оптимизма, выдержки, благополучия и достатка! Пусть все доброе, что вы делаете для людей, возвратится к вам и вашим семьям здоровьем, счастьем, душевным теплом и благополучием!

С уважением, администрация и профсоюзный комитет Щучинского филиала Гродненского облпотребобщества.

ПОДРОБНОСТИ

«На лаврах почивать не собираемся»

КЛИЧЕВСКОЕ РАЙПО – ЛИДЕР МОГИЛЕВСКОГО ОБЛПОТРЕБСОЮЗА ПО ИТОГАМ ПРОШЛОГО ГОДА



Виктор ВОРОХОВ

Коллектив и нынче ставку делает на повышение конкурентоспособности, профессионализм и внимание к потребителю.

За 150 с лишним лет потребкооперация Беларуси претерпела разные трансформации. Но и сегодня остается одной из самых устойчивых и активно развивающихся сфер экономики.

Держать руку на пульсе и достойно конкурировать помогает постоянный поиск новых форм деятельности. И, конечно, внутриведомственное соревнование, которое стимулирует к решению даже самых сложных задач.

Время технологий

Лидер потребкооперации Могилевщины – Кличевское райпо во главе с Виктором Вороховым.

– Виктор Иванович, День потребкооперации, с одной стороны, праздник, но с другой – возможность дать оценку себе и коллегам. Скажите, статус лидера как-то отразился на буднях предприятия?

– Нет, конечно. На лаврах почивать и не собирались. Задача – трудиться так, чтобы все планы воплощались, а покупатели отдавали предпочтение именно нашим магазинам. Соответственно, и подход особый, индивидуальный:



Заготовительная отрасль – одна из самых успешных в области

продавцы знают вкусы и пожелания посетителей, информируют о новинках, акциях и скидках.

И это срабатывает: в 2021-м в расчете на каждого жителя района продано товаров более чем на 1380 рублей, заметно выше среднеобластного показателя. При этом свыше 90 процентов товаров, представленных в магазинах потребкооперации, отечественного производства.

– Сегодня – время новых технологий. Покупатель хочет иметь широкий выбор товаров, доступные цены, но при этом не стоять в очередях.

– Конечно, все эти тенденции учитываем. В магазинах райпо функционируют платежные терминалы. Для повышения уровня обслуживания покупателей и увеличения доли безналичных расчетов в 32 магазинах можно рассчитывать по картам с рассрочкой платежей. Ведется постоянная модернизация, ремонт торговых точек, замена оборудования. Это всегда привлекает. В выигрыше и потребительское общество: скажем, замена лампочек Ильича на светодиодные дает хорошую экономию, как и новые менее энергоемкие холодильники, кондиционеры.



В торговле удается успешно конкурировать с другими сетями

Вкус хлеба

– Судя по отзывам, кличевские хлеб, выпечка и кондитерские изделия пользуются спросом и у местных жителей, и у гостей.

– Если выразить работу промышленности в цифрах, то по итогам 2021-го объем продукции отрасли увеличился на 13,2 процента. Это лучший показатель в облпотребсоюзе.

Однако и сил в то, чтобы подняться на ступень выше в производстве мяса и мясных полуфабрикатов, кондитерских и других изделий, вложено немало. Все это – результат кропотливого повседневного труда наших коллег, большинство из которых – настоя-

щие профессионалы своего дела, отдавшие потребкооперации не один год своей трудовой биографии.

К примеру, участок по производству хлеба и хлебобулочных изделий работает в районе больше семидесяти лет. Мастер Алеся Коваленко пришла сюда после окончания технологического колледжа, чтобы продолжить дело своей мамы. Без отрыва от производства получила высшее образование – диплом Белорусского торгово-экономического университета потребкооперации. Теперь можно сказать, что одно из наших основных подразделений в надежных руках. К слову, качество кличевского хлеба и выпечки, которые возим и соседям, не раз отмечено высокими наградами Республиканского смотра качества хлебобулочных и кондитерских изделий «СМАКОТА»: серебром, золотом и Гран-при.

– В кафе-ресторанах много блюд, приготовленных по собственным рецептам. Чем нынче угощаете посетителей?

– Все из натуральных продуктов. Причем в расчете на гостя и на хозяйку, которые могут купить к обеду-ужину готовые блюда, полуфабрикаты. Постоянно проводится работа по совершенствованию интерьеров, обновлению оборудования, чтобы людям было приятно отдохнуть в уютной обстановке.

– В прошлом году план по заготовительному обороту Кличевского райпо выполнили на 118,1 процента при прогнозе 101 процент. За счет каких ресурсов?

– Заготовительная отрасль важна не только как дополнительный источник товарных и сырьевых ресурсов, но и своей социальной функцией, пополняя доходы сельчан. Всего за прошлый год закуплено 118 тонн картофеля, 219,5 тонн – овощей, 975,5 тонн – фруктов, 3,8 – дикорастущих плодов. Обеспечено выполнение госзаказа по отгрузке макулатуры, стеклобоя, лома черных и цветных металлов. Перевыполнены планы по заготовке и других видов вторсырья.

– Какие результаты показывает предприятие нынче?

– Планируем дальнейшее вложение инвестиций в основной капитал. Всего 326 тысяч рублей. В начале года приобрели новый ГАЗ-САЗ для развития заготовительной деятельности.

По итогам пяти месяцев года заработали 181 тысячу рублей прибыли, рентабельность 1,3 процента. То, что во второе полугодие входим с плюсами по большинству из основных показателей, позволяет с уверенностью смотреть в будущее.

Светлана МАРКОВА

Фото предоставлено автором

По итогам работы за 2021 год Кличевское райпо выполнило семь прогнозных показателей из восьми. Чистая прибыль – 408 тысяч рублей, прибыль от реализации – 631 тысяча рублей. Более 11 лет райпо не только не испытывает недостатка в собственных средствах, но и работает над их пополнением. На 1 января запас увеличился на 485 тысяч рублей – без учета долгосрочных кредитов всего свыше полутора миллионов рублей.

Торговая сеть райпо – это 42 магазина, больше половины которых «прописаны» в сельской местности. В зоне обслуживания 93 малонаселенные деревни, где проживает немногим более полутора тысяч человек. Автомагазины – а их три – доезжают до каждого сельчанина. Понятно, что это уже скорее социальный проект.



Дружный коллектив – залог успеха

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ, СТУДЕНТЫ И УЧАЩИЕСЯ, ВЕТЕРАНЫ!

От имени Белорусского профсоюза работников торговли, потребительской кооперации и предпринимательства и от себя лично искренне поздравляю вас с профессиональным праздником и знаменательным юбилеем –

105-летием со дня образования Белкоопсоюза

За время своего существования кооперативное движение доказало свою значимость и необходимость в деле оказания социальных услуг населению, поддержки производства и реализации сельскохозяйственной продукции, повышения конкурентоспособности экономики нашей страны.

Благодаря вашему трудолюбию и преданности работе решаются две наиболее важные государственные задачи – товары доставляются до самых отдаленных деревень, сельчанам

предоставлена возможность реализовать выращенную продукцию.

Белорусский республиканский союз потребительских обществ есть и остается нашим верным социальным партнером по защите прав и гарантий работников отрасли, укреплению и развитию профессиональной солидарности.

Отрадно, что одним из главных приоритетов вашей работы является система образования. Сегодня это не только подготовка специалистов высшей и средней квалификации, но и со-

хранение кооперативных традиций, преемственности поколений.

Пусть принципами работы потребкооперации по-прежнему будут ответственность, открытость и взаимная помощь. Пусть ваш труд будет всегда уважаем и востребован.

Желаю вам профессиональных успехов, деловой инициативы, стабильности и уверенности в завтрашнем дне.

Крепкого здоровья, мира, добра вам и вашим семьям!

С уважением,
председатель Профсоюза Оксана Геращенко.

ДОРОГИЕ работники, ветераны, пайщики потребительской кооперации!

Уверены, что впереди у нас много значимых планов и проектов, которые будут с успехом реализованы.

Желаем новых трудовых успехов, стабильности и процветания, крепкого здоровья, счастья и благополучия на долгие годы вам и вашим близким!

С праздником!

Правление и профсоюзный комитет Кировского райпо

Гомельский филиал Гомельского областного потребительского общества и профсоюзный комитет поздравляют пайщиков и работников системы потребительской кооперации с профессиональным праздником –

105-ЛЕТИЕМ БЕЛКООПСОЮЗА, И ДНЕМ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ!

Желаем вам успешной деятельности без трудностей и препятствий на пути к поставленным целям. Пусть каждый день дарит много возможностей, идей и перспектив. Крепкого здоровья, счастья и отличного настроения, тепла и радости в доме, благополучия и достатка, мира и спокойствия!

ЛУЧШИЕ В ОТРАСЛИ

Розничный товарооборот Копыльского райпо с начала года без малого 13 миллионов рублей, на 95 процентов обеспечен продажей отечественных товаров.

КСТАТИ

Удельный вес потребительской кооперации в торговом обороте района – 35,6 процента.

Все отрасли демонстрируют хорошую динамику:

- общественное питание – рост товарооборота на 107,3 процента (прогноз – 104 процента);
- в промышленности – 148,9 процента;
- в заготовительной сфере – 153,6 процента;
- экспорт увеличился на 171 процент к уровню прошлого года.

Виктор Смузенко, председатель Копыльского райпо, – «Выдатнік спажывецкай кааперацыі Беларусі». В 2017 году получил титул облісполкома «Человек года Минщины».



Директор Виктор СМУЗЕНОК с супругой Полиной Александровной. Общий стаж четы в потребкооперации 80 лет

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ, ВЕТЕРАНЫ И ПАЙЩИКИ!

От имени правления Минского облпотребсоюза, облпотребсоюза работников торговли, потребительской кооперации и предпринимательства примите самые искренние поздравления с Днем кооперации и Международным днем кооперации!

В преддверии праздника благодарим всех за профессионализм, добросовестный труд, сохранение лучших традиций движения. Желаем вам, всем вашим родным и близким крепкого здоровья, оптимизма и неиссякаемой энергии для воплощения в жизнь самых смелых замыслов!

Правление Минского облпотребсоюза, облпотребобщества Президиум областной организации профсоюза работников торговли, потребительской кооперации и предпринимательства

На поднятых парусах

КОПЫЛЬСКОЕ РАЙПО УВЕЛИЧИЛО ЭКСПОРТ В 2,7 РАЗА

Копыльское райпо Минского облпотребсоюза стабильно держит лидерские позиции в хозяйственной деятельности и в регионе, и среди коллег-кооператоров. Первый вопрос председателю правления Виктору Смузенку напрашивается закономерно: за счет чего в наше достаточно непростое время удается работать рентабельно и чувствовать себя уверенно на рынке торговых и множества других услуг?

Неуловимый

Но не так-то просто оказалось «заполучить» Виктора Васильевича для интервью. Председатель постоянно куда-то срочно уезжал. В этот раз – в сельскохозяйственные кооперативы, его волнует... и заготовка кормов.

Какое дело до этого кооператорам? Это же важнейшая сырьевая база! Хозяйствам оказывают помощь в приобретении пленки, шпагата для заготовки сена, сенажа и других кормов.

На протяжении многих лет сложилась именно такая схема взаимовыгодного сотрудничества с сельхозпредприятиями. Райпо не остается в стороне в горячую страду. Но зато потом имеет от своих партнеров-агрияев неоценимую поддержку в закупке мяса и зерна.

Насколько успешна такая



Директор кооппрома Тамара АБРАМОВИЧ

дружба, скажут цифры: в 2021-м заготовлено 800 (!) тонн зерна и 1200 (!) тонн мяса. Полтора года назад в Копыльском райпо реализован солидный инвестиционный проект – ввели в эксплуатацию один из лучших в стране убойный цех, сырьем для него никогда не бывает много. Похожие схемы взаимовыгодных отношений выстроены и с предприятиями других сфер.

А еще у председателя и прочие неотложные дела: в эти дни принимает в аренду 29 магазинов и два объекта общественного питания Слуцкого района. К Копыльскому райпо уже присоединены 16 торговых точек Солигорщины.

Штат организации – около 500 человек – увеличится еще на 70 слутчан. Виктор Васильевич рад: хорошая команда, боеготовая, трудовая.

Сохранили и приумножили

Профессиональный праздник коллектив встречает с хорошим настроением. Почему бы и нет: из восьми основных показателей за пять месяцев года выполнены семь, и по розничному обороту (который недотянули совсем немножко) есть положительная динамика – 100,3 процента к аналогичному периоду 2021-го.

Копыльское райпо обслуживает 27 тысяч жителей своего района в 83 стационарных магазинах. Большое дело, считает председатель, что удалось сохранить все, что функционировало годами, и придать ему современный вид. Есть и новинки: например, цех полуфабрикатов при модернизированном скотоубойном участке, который включен в реестр таможенного союза по производству блочного мяса на экспорт. Промышленность представлена еще колбасным и рыбным цехами. Выпускают и кукурузные палочки по традиционному рецепту, сохранившему для многих вкус детства. Это лакомство пользуется спросом, особенно летом, когда к бабушкам приезжают внуки. Работают пекарня, два кондитерских цеха, ресторан, кафе, кулинария, столовые, буфеты.

В эти дни по графику предприятия – модернизация колбасного цеха и пекарни. Заключен договор на поставку из России вакуумного куттера, приобретен вакуумный шприц для производства сыровяленых и полукопченых колбас. Очень необходим и новый автомагазин, в прошлом году куплены два. Вообще, транспортный парк из 46 единиц техники за последние годы наполовину обновлен.



Заведующая магазином в агрогородке Мажа Татьяна ДОБРОВОЛЬСКАЯ



Обработчик рыбы и морепродуктов Татьяна БУТКО



Боец скота Сергей ВАЛЬКО

При подготовке к областным «Дажынкам» и Республиканскому празднику белорусской письменности, которые Копыль принимал в прошлом году, много сделано по модернизации объектов общественного питания, капитальному ремонту магазинов и других ведомственных объектов. Не остаются без внимания и сельские. В двух из них – Конюхах и Русаках – начался ремонт с заменой торгового оборудования.

Клад – хорошие кадры

Председатель с особой гордостью называет имена тех, кто стал примером выполнения профессионального долга: начальник Краснослободского участка Антонина Тычина, начальник транспортного отдела Игорь Плотко, водители Владимир Бенько, Виктор Пинчук, Дмитрий Карпеленя, заготовитель Анатолий Ткачук, повар Вера Степура, буфетчик Мария Васильева, продавцы магазина в Слобода-Кучинке Светлана Коршук и Жанна Кашубо, заведующая магазином в

агрогородке Новые Докторовичи Людмила Серая, заведующая магазином в агрогородке Мажа Татьяна Добровольская, заведующий магазином в деревне Свиличи Николай Логман, водитель-продавец Василий Хартанович.

А сам Виктор Смузенко нынче празднует юбилей трудовой деятельности – 40 лет в потребительской кооперации, и его супруга Полина Александровна, специалист по маркетингу унитарного предприятия «Копыльский кооппром», – тоже. Их общий стаж работы в отрасли – 80 лет!

Переехала семья на Минщину из Брагина после аварии на Чернобыльской АЭС. Ветераны потребительской кооперации показывают всем – и молодому поколению, и старшему – образец ведения дел, умение быть на плаву в любых обстоятельствах. От этого и коллектив всегда с поднятыми парусами.

Светлана ИВАНОВА
 Фото Натальи ДОВЫДЕНКО

ЛЮДИ И ДЕЛА

Лучшая в профессии

ГЛАВНЫЙ ЭКОНОМИСТ БАРАНОВИЧСКОГО РАЙПО ТАТЬЯНА ЛИЦКЕВИЧ – «ЧЕЛОВЕК ГОДА»

Татьяне Лицкевич конец июня и начало июля каждый год преподносят два профессиональных праздника – День экономиста и День кооперации Беларуси. В 2022-м они ознаменованы ярким событием: на торжественном собрании в Белкоопсоюзе Татьяна Анатольевна признана «Человеком года» в номинации «Лучший экономист» отрасли.

Это честь не только для Татьяны Лицкевич, но и для Барановичского райпо Брестского облпотребсоюза. Ведь

замечательного специалиста они сами вырастили – в свое время дали целевое направление на учебу. И везде она славила райпо. Гродненский кооперативный техникум окончила с красным дипломом и поступила в Гомельский кооперативный институт, который тоже успешно окончила.

И вот уже 21 год строит служебную карьеру – от экономиста до начальника экономического сектора. Уверяет, что все ее пять подчиненных настолько профессионально и гра-

мотно выполняют свою работу, что для нее ничего не остается.

Это шутка, конечно, показывающая уровень взаимоотношений коллег. Работы же у главного экономиста на самом деле столько, что голову от цифр не поднимешь. Нужно усердно и много трудиться с постоянной сосредоточенностью и аккуратностью, при этом иметь развитое логическое мышление.

Стоит задача по формированию, хранению и ведению базы экономических данных, внесению изменений в



нормативную и справочную информацию. Это постоянный учет экономических показателей производственной деятельности подразделений, аналитика о работе предприятия в целом и его рентабельности.

Современные условия требуют внедрения новшеств, проведения маркетинговых исследований и прогнозирования.

Но для Татьяны Анатольевны это очень приятное занятие. Она любит свою профессию именно за возможность

работать с финансами, контролировать расходы-доходы, делать прогнозы, анализ, просчитывать все и получать ожидаемый результат.

И он есть. Весомый. Барановичское райпо работает прибыльно. С хорошими показателями завершили прошлый производственный год.

И за пять месяцев нынешнего из восьми выполнены семь прогнозных показателей. Это и есть оценка работы экономической службы вкупе со всем коллективом.

Со знанием дела

ВЕРХНЕДВИНСКИЙ РЕСТОРАН «ФЛОРА ПЛЮС» СТАЛ УЧАСТНИКОМ ПРОЕКТА МИРОВОЙ КУХНИ «БЕЛЛА КУЗИНА»

Перед профессиональным праздником повседневная жизнь верхнедвинских кооператоров была украшена двумя яркими событиями. После ремонта и реформирования открылся городской универсам «Центральный», и филиал принял участие в XXXIII областном конкурсе «Лучший по профессии» среди продавцов продовольственных и непродовольственных товаров магазинов потребительской кооперации.

Трудно превзойти Верхнедвинский филиал в осуществлении программы модернизации магазинов, кафе, баров и ресторанов и применении самых новых решений по форме и содержанию. Создана сеть «ПроЗапас». Открывшийся универсам «Центральный» уже пятый в этом стиле. О чем и начинаем беседу с директором филиала Ириной Томашевич.

– Создание магазинов мелкооптового формата начали практиковать несколько лет назад, – рассказывает Ирина Анатольевна. – Первый в Верхнедвинске открыт накануне областных «Дажынак», а в 2021 году – еще три: в Верхнедвинске, городском поселке Освея и агрогородке Бигосово.

Универсам в Верхнедвинске, который открылся после модернизации в июне, полностью преобразился. Это один из первых в нашей системе магазинов самообслуживания, созданный по лунинецкому методу с выносным холодом. У нас оставался единственный торговый объект, где частично использовались эти холодильные камеры, которые при-



носят больше расходов, чем доходов. Было очень актуально уйти от ненужных затрат. Вот и решились на эксперимент: оставили проект фирменной торговли с брендом «Родны кут», но привнесли в него новую форму обслуживания «ПроЗапас». Теперь яркий и красивый магазин привлекает покупателей. В нем энергосберегающее оборудование, единая экспресс-касса, паллетная выкладка и другие энерго- и ресурсосберегающие моменты.

Работа по созданию магазинов мелкооптового формата с современной формой обслуживания и выгодной системой скидок будет продолжаться. За счет снижения оптовой цены поставщиками и наших торговых надбавок получается выгодная цена. А это всегда имеет значение, определяющее спрос, надеемся достойно конкурировать.

Есть большая потребность модернизации магазинов в центральных усадьбах сельхозпредприятий. В свое время наш регион был первопроходцем в создании сервиса для агрогородков. Наши первые магазины самообслуживания были стильные, кра-



сивые, но со временем морально устарели. Задача – придать им современный вид. Население обслуживают 75 магазинов Верхнедвинского района, 19 – Миорского, два – Полоцкого, пять – Браславского.

– Не менее эффектно и стильно выглядят и ваши кафе и рестораны. Какое направление характерно в их развитии?

– Верхнедвинск – город приграничный: до России 50 километров, до Латвии и того меньше – 25. Это определяет приоритеты. Есть большой потенциал в развитии гастрономического туризма. Наш ресторан «Флора Плюс» стал участником проекта мировой кухни «Белла Кузина». Работники прошли обучающие семинары по сервировке стола и культуре обслуживающего персонала, декорации блюд, изучению рецептов кулинарного наследия, коммуникационной психологии.

Каждый объект питания рассчитан на определенную категорию посетителей. «Старый город», например, предложит традиционные национальные блюда. Кафе с кухней быстрого питания ориентируются на молодежь. Пандемия и закрытие границ

внесли коррективы в работу наших приграничных заведений. Но материальная база хорошая, есть традиции, успеваем следить за новшествами. Готовы встретить и соотечественников, и зарубежных гостей на высшем уровне сервиса, приятно удивить сохранившимися традициями приготовления региональных национальных блюд. Надеемся, что нынешний сезон будет более оживленным.

А насколько интересен Верхнедвинск, старинный город с богатой историей, показал конкурс продавцов. К нам съехались участники со всей Витебской области. Делились потом впечатлениями.

К слову, от филиала в конкурсе участвовали продавцы Наталья Шупейко из дома торговли «Элегант» и Юлия Серебрякова, которая заняла почетное второе место и представляла магазин № 4 «Родны кут».

Теперь ждем гостей к нам на отдых. Ресторан «Флора Плюс» уже подготовил летнюю площадку, где подают оригинальный десерт, мороженое, натуральные коктейли, освежающие прохладительные напитки.

Полосу подготовила Лана СВЕТЛИЦКАЯ
Фото предоставлено автором

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СЛУЖБЫ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ!

От имени Правления Белкоопсоюза и Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников торговли, потребительской кооперации и предпринимательства сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем экономиста!

Работа специалистов экономической службы разнопланова и применима в любой сфере хозяйствования. Экономисты ведут деятельность предприятия, трудятся над прогнозами и составляют планы развития. Эффективная и слаженная работа экономического блока во многом укрепляет конкурентоспособность организаций, формирует положительный имидж Белкоопсоюза в целом.

Желаем вам успехов в столь ответственном деле, финансовой стабильности, процветания и уверенности в завтрашнем дне!

Председатель Правления Белкоопсоюза **Олег МАЦКЕВИЧ**

Заместитель председателя Белорусского профсоюза работников торговли, потребительской кооперации и предпринимательства **Валерий МАРИНИЧЕВ**



ДОСУГ

3 июля в историко-культурном комплексе «Линия Сталина» прошел XVI Фестиваль «Багратион», посвященный главному празднику страны.

Есть на что посмотреть



В ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ «ЛИНИЯ СТАЛИНА» ПРИНИМАЛА ГОСТЕЙ

Воссозданы события 28 июня 1944 года – в ходе наступательной операции «Багратион» освобождена БССР и почти полностью разгромлена германская группа армий «Центр», после чего уже противник не смог восполнить потери.

Для посетителей в минувшие выходные подготовили развлекательную программу. В нескольких интерактивных зонах каждый мог попробовать свои силы в исторической викторине, стрельбе из пневматики, сборке-разборке оружия, метании гранаты... Победителей награждали дипломами.

Лора БЕРГ
 Фото автора

ПРАЗДНИКИ. ДАТЫ. ТРАДИЦИИ


09.07 День сахарного печенья возник в США. Считается, что именно в городе Назарет штата Пенсильвания в XVIII веке переселенцы-протестанты из Германии впервые приготовили такое кондитерское изделие. Оно носило название «Назаретское печенье» и отличалось рассыпчатостью и маслянистым вкусом, а также волшебным качеством таяния при употреблении с чаем или кофе.

10.07 Во второе воскресенье июля в Беларуси – **День работников налоговых органов**, установленный Указом Президента в марте 1998 года.



11.07 Всемирный день шоколада придуман и впервые проведен французами в 1995 году. Есть мнение, что первыми научились делать шоколад ацтеки. Испанские конкистадоры доставили его в Европу и окрестили черным золотом.

В декабре 1990-го Генеральная Ассамблея ООН учредила **Всемирный день народонаселения для повышения осведомленности о проблемах с окружающей средой и развитием**. Ежегодный прирост населения Земли – 83 миллиона человек. К 2030 году нас будет 8,5 миллиарда, к 2050-му – 9,7 миллиарда.

12.07 Всемирный день бортпроводника гражданской авиации. При подборе персонала часто используется принцип «трех О»: образы – внешний (речь, мимика, макияж, привлекательность), внутренний (наличие необходимых черт характера) и профессиональный (знания и навыки).



13.07 Международный день гололомок приурочен ко дню рождения Эрне Рубика – венгерского архитектора и дизайнера, родившегося в 1944 году и получившего мировую известность за свое изобретение, созданное в 1974-м.

14.07 Благодаря американке Эдриенн Сью Куперсмит появился **День хаоса и беспорядка**. Обращение к теме хаоса отсылает к древним теориям происхождения мира, созданного из этого самого хаоса или из ничего.

15.07 Всемирный день навыков молодежи появился по инициативе ООН в декабре 2014 года с целью повышения уровня информированности о важности инвестирования в развитие молодежи. В мире 1,2 миллиарда молодых людей в возрасте от 15 до 24 лет, 16 процентов населения мира.

АКЦИЯ ИЮЛЯ!

В магазинах, кулинариях, универсамах, кафетериях и буфетах:

- Торт «Сникерс» (1 кг) – 19,79 рубля
- Пирог с капустой и грибами (1 кг) – 9,99 рубля
- Пирог с клубникой (1 кг) – 12,99 рубля
- Шашлык из свинины, полуфабрикат (1 кг) – 14,99 рубля
- Пельмени «Ароматные новые» (1 кг) – 7,69 рубля

В кафе, ресторанах, объектах придорожного сервиса потребительской кооперации:

- с 6 по 10 июля
- Салат из редиса с огурцами и яйцом – 1,49 рубля
 - Холодник – 1,49 рубля
 - Котлета крестьянская с грибами, картофелем жареным с луком – 5,99 рубля

Рецепт недели

● САЛАТ ИЗ РЕДИСА С ОГУРЦАМИ И ЯЙЦОМ



На килограмм (в граммах): красный редис – 500, свежие огурцы – 250, яйца – 100, сметана – 250, соль – 10.

Огурцы и редис промываем, очищаем, нарезаем кружочками, часть оставив для украшения. Выкладываем горкой, заправляем сметаной, солим, перемешиваем, оформляем дольками яиц и овощами.

● ТОРТ «СНИКЕРС»



На килограмм (в граммах): пшеничная мука высшего сорта – 142, сахар-песок – 115, кефир – 118, меланж – 81, маргарин столовый – 38, какао-порошок – 7,5, сода питьевая – 4,2, коньяк – 4, эссенция ромовая – 0,1, молоко сгущенное уваренное – 23, печенье (крекер) – 30, сливочное масло – 210, арахис – 50, какао-глазурь – 140.

Шоколадный бисквит. Яйца соединяем с сахаром, слегка взбиваем, можно миксером. В кефир добавляем соду, размешиваем и ждем, когда появятся пузырьки. В яично-сахарную смесь вливаем расплавленный маргарин и взбиваем. Добавляем кефир, размешиваем. Просеиваем какао и снова все смешиваем венчиком до однородного состояния. Теперь вмешиваем просеянную муку до гладкости, не растирая массу по стен-

кам посуды, а делая это быстро, венчиком. Получится достаточно жидкое тесто. Оно должно стекать с венчика. Вливаем тесто в форму, дно которой выстлано пергаментом. Форму и пергамент ничем не смазываем. Выпекаем бисквит в разогретой до 180 градусов духовке от 30 до 50 минут.

Крем. Мягкое масло взбиваем до пышности. Добавляем ложку сгущенного молока и взбиваем.

Сироп для пропитки.

Сахар и воду в соотношении 1:1,1 кипятим при постоянном помешивании, снимая пену, до нужной плотности, охлаждаем до 20 °С, процеживаем и добавляем ромовую эссенцию и коньяк.

Три слоя шоколадного бисквита пропитываем сиропом, кроме верхнего, и прослаиваем сначала кремом из масла и сгущенки, затем с добавлением крекера и арахиса. Покрываем поверхность шоколадной глазурью.

Ирина ЖИГАЛКО,

главный технолог отдела общественного питания Белкоопсоюза





Купон участника рекламной игры Мы – вместе!

Без подписной квитанции к участию в рекламной игре не допускается.

(22 тур)

Ф.И.О. участника (полностью)

Адрес проживания, телефон



Прислав купон, вы даете согласие на обработку своих персональных данных при проведении рекламной игры, а также подтверждаете, что ознакомлены с правами, связанными с обработкой ваших персональных данных. Информация размещена в сетевом издании «sb.by» по адресу: www.sb.by/advertisement/advertising_game

Хочу выиграть:



Отметьте значком «X» один приз, в розыгрыше которого вы хотите участвовать

Свидетельство о государственной регистрации рекламной игры № 4183, выдано МАРТ РБ 25 апреля 2022 года

Правила игры размещены в газете «СБ. Беларусь сегодня» за 19 мая 2022 года и в сетевом издании «sb.by»

19 мая стартовала рекламная игра «Мы – вместе! (22 тур)»

Чтобы стать участником рекламной игры, необходимо:

- Подписаться** на одну или несколько газет: «СБ. Беларусь сегодня», «Республика», «Народная газета», «Знамя юности», «Сельская газета» или «Вести потребкооперации» на II полугодие (июль – декабрь) или иметь подписную квитанцию на III квартал (июль – сентябрь) 2022 года.
- Вырезать и заполнить купон участника**, опубликованный в одной из газет:
 - «СБ. Беларусь сегодня» – 19, 26 мая, 2, 9, 16, 23, 30 июня, 7 июля 2022 года;
 - «Республика» – 20, 25, 27 мая, 1, 3, 10, 15, 17, 24, 29 июня, 1, 6 июля 2022 года;
 - «Народная газета» – 20, 27 мая, 3, 10, 17, 24 июня, 1 июля 2022 года;
 - «Знамя юности» – 26 мая, 2, 9, 16, 23, 30 июня, 7 июля 2022 года;
 - «Сельская газета» – 21, 28 мая, 4, 11, 18, 25 июня, 2 июля 2022 года;
 - «Вести потребкооперации» – 20, 27 мая, 3, 10, 17, 24 июня, 8 июля 2022 года.
- Прислать заполненный купон** участника вместе с копией либо оригиналом подписной квитанции по почте не позднее 12 июля 2022 года (согласно дате отправки, на конверте) на адрес: 220013, г. Минск, ул. Б.Хмельницкого, 10а, издательский дом «Беларусь сегодня», с пометкой «Мы – вместе! (22 тур)». При этом Организатор игры должен получить письмо не позднее 18 июля 2022 года (согласно дате получения, на конверте).
- Шансы на выигрыш возрастут, если оформить подписку на несколько газет** и прислать подписные квитанции на адрес издательского дома в отдельных конвертах.

Ознакомиться с Политикой издательского дома «Беларусь сегодня» в отношении обработки персональных данных при проведении рекламных игр, а также правами, связанными с обработкой ваших персональных данных, механизмом реализации таких прав и последствиями дачи вами согласия или отказа в даче такого согласия можно в сетевом издании «sb.by» по адресу: www.sb.by/advertisement/advertising_game

Розыгрыш – 27 июля 2022 года.

УНП 100243004

Сканворд

Составила
Наталья АНТОНОВА
(Минск)



					Попковая реликвия		Импорт, проще говоря
					Цепина		Старое название нанайца
					Генератор мыслей		Приношение волхвов
	Живописец штормов	Заглаживание воздуха	Белка устали сибиряков	Пекарь-весь в шоколаде	Низменность		
	Монгольский меч						Агама
					"Эшефот" в мясном отделе	Линия кресел в театре	
	Просвет среди туч					"Король" парилки	Котел повара
						Серебряный в русской поэзии	
	Делу конец	Брусок со знаком					
						Дно сосуда	
	Носил кивер	Солидол в старину	Барышня				
						Овальная котелок для костра	

Ответы на сканворд

По горизонтали: Новь. Мозг. Машная. Дол. Векша. Илд. Ряд. Окно. Исход. Век. Литера. Тавот. Низ. Девица. Гусар. Кан.
По вертикали: Маринист. Вдох. Колода. Кондитер. Знамя. Дар. Веник. Ввоз. Ящерица. Гольд. Казан.

на II полугодие
2022 года

ПОДПИШИТЕСЬ

Подписной индекс	1 месяц	3 месяца	6 месяцев	со скидкой за доставку на 1 месяц
63885 Для индивидуальных подписчиков	5 руб. 28 коп.	15 руб. 84 коп.	31 руб. 68 коп.	4 руб. 68 коп.
638852 Для предприятий и организаций	6 руб. 53 коп.	19 руб. 59 коп.	39 руб. 18 коп.	5 руб. 82 коп.

Цены действительны при оформлении подписки в РУП «Белпочта»

Вести
потребкооперации



Будем вместе!

Гороскоп на неделю (11.07-17.07)

Растущая Луна. 13-го – полнолуние. С 14-го – убывающая Луна.

<p>ОВЕН Любовь, романтика, общение будут наиболее приятными на этой неделе. Чаще появляйтесь на людях: на концертах, фестивалях, семейных торжествах. 15, 16 11, 17</p> <p>ТЕЛЕЦ Максимум внимания на решении материальных вопросов. Психологический климат в коллективе будет благоприятным, сможете многие дела выполнять вместе и дружно. 12, 13</p> <p>БЛИЗНЕЦЫ Захотите удивить друзей и знакомых, представ в новом имидже. Не стоит в эти дни отсиживаться дома или на работе, попробуйте придумать себе активную программу действий. 14, 15 12, 13</p> <p>РАК Постарайтесь расслабиться, чтобы ничто не отвлекало. Не исключена неприятная информация о поведении друга или подруги. Новыми знакомствами обзаводиться не стоит. 11 12, 13</p>	<p>ЛЕВ Захочется радикальных изменений, новых впечатлений. В профессиональной деятельности воздержитесь от длительных командировок. 14, 15</p> <p>ДЕВА Возможно, потребуется урегулировать щепетильный вопрос. К важной цели лучше идти незаметно, не привлекая внимание. Будьте осторожнее с иностранцами и приезжими. 13, 14 11, 12</p> <p>ВЕСЫ Удача будет сопутствовать в поисках новых впечатлений. Будьте осторожнее при обращении с острыми предметами: сейчас возрастает вероятность получения травм. 12, 13, 14 16, 17</p> <p>СКОРПИОН Благоприятное время для покупки товаров в кредит. Следует внимательно присмотреться к поведению партнеров как в семье, так и в бизнесе: возможно, от вас что-то скрывают. 11, 12, 13</p>	<p>СТРЕЛЕЦ Заново откроете для себя партнеров по бизнесу. Особенно удачно время для совместной поездки. Следует больше внимания уделять здоровью, возрастает вероятность воспалительных процессов. 15, 16, 17</p> <p>КОЗЕРОГ Прекрасное время для того, чтобы кардинально улучшить здоровье. Организм сможет активно мобилизовать внутренние защитные силы. Удачное решение многих бытовых проблем. 15, 16</p> <p>ВОДОЛЕЙ Неделя наполнена любовью и гармонией. Многие спорные вопросы смогут решиться на редкость легко и спокойно. Но лучше не поднимать вопросы, связанные с наследованием имущества. 11, 12</p> <p>РЫБЫ Психологическая атмосфера складывается исключительно гармонично. Совместные проекты могут быть удачны, от поездок лучше воздержаться. 12, 13, 14 11, 15</p>
--	--	---

Правление и коллектив Брестского облпотребсоюза выражают глубокие соболезнования Людмиле Константиновне Бертош, председателю ревизионной комиссии Ганцевичского райпо, в связи с постигшим ее горем – смертью МУЖА.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР

СЮЛЬЖИНА
Аэлита Ивановна

Учредители – **Белорусский республиканский союз потребителей обществ;** учреждение Администрации Президента Республики Беларусь «Издательский дом «Беларусь сегодня»». Издатель – учреждение Администрации Президента Республики Беларусь «Издательский дом «Беларусь сегодня»».

РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ

Татьяна ЛЯШКЕВИЧ – пресс-секретарь Белкоопсоюза, председатель редакционного совета
Сергей КРАСОВСКИЙ, управляющий делами Белкоопсоюза
Елена ТРАЦЕВСКАЯ, помощник председателя Правления Белкоопсоюза

Индекс 63885
Тираж 15627
Объем печатных листов – 3
Подписано в печать в 17:00 7 июля 2022 г.
Заказ 1587
Цена договорная

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

220013, г. Минск, ул. Б. Хмельницкого, 10а.
Тел.: 8 (017) 311-03-61,
электронный адрес: aelita@sb.by
Тел./факс отдела рекламы:
8 (017) 311-02-65, 8 (017) 311-02-62, 8 (017) 311-02-54,
электронный адрес: reklamar@sb.by
Газета отпечатана в Республиканском унитарном предприятии «Издательский Дом печати», проспект Независимости, 79/1, Минск, 220013.